

Υπόκλιση στο παρελθόν των Σιδηροκαυσίων

Ο Προαθωνικός Οργανισμός Τουρισμού πραγματοποίησε στην Τουρκία την πρώτη επίσημη παρουσίαση της προωθητικής καμπάνιας με τίτλο «Υπόκλιση στο παρελθόν των Σιδηροκαυσίων», που ταξιδεύει στον κόσμο τη λαμπρή ιστορία του ομώνυμου αρχαιολογικού χώρου

Τα Σιδηροκαύσια ήταν ένας ιστορικός οικισμός της ανατολικής Χαλκιδικής. Πήραν το όνομά τους από την εκμετάλλευση των μεγάλων τοπικών μεταλλευτικών κοιτασμάτων, η οποία τα πρώτα οθωμανικά χρόνια εντάθηκε ιδιαίτερα. Σε όλα τα υψώματα του σημερινού οικισμού των Σταγείρων αναπτύσσεται το φρουριακό συγκρότημα της τότε πόλης, το οποίο περιλαμβάνει τμήματα της οχύρωσης, κυρίως πύργους, ερείπια από οικίες, λουτρά, τζαμιά και εργαστήρια, όπου γινόταν η εκμετάλλευση των μεταλλευμάτων, καθώς και μεγάλες ποσότητες σκουριάς, τα απομεινάρια δηλαδή της μεταλλευτικής διαδικασίας. Τα μεταλλεία των Σιδηροκαυσίων τελούσαν υπό τον έλεγχο του σουλτάνου και αποτελούσαν μέρος της οικιστικής κοινοπραξίας με την ονομασία «Κοινόν του Μαδεμίου».



Στιγμιότυπο από την εκδήλωση στην Κωνσταντινούπολη.

Με βάση αυτά τα δεδομένα, εκπρόσωποι του Οργανισμού επισκέφθηκαν καταρχάς τουριστικά γραφεία-εκθέτες της διεθνούς

τουριστικής έκθεσης EMITT, στους οποίους παρουσίασαν έτοιμο πολιτιστικό τουριστικό πακέτο διακοπών, που συνδυάζει επίσκεψη

στα μνημεία της Θεσσαλονίκης ή πόλεων της Εγνατίας οδού και ημερήσια απόδραση στο πολιτιστικό τόξο «Αρναία - Σιδηροκαύσια - αρχαία Στάγειρα». Το ίδιο πακέτο παρουσιάστηκε σε εκπροσώπους Τύπου και επαγγελματίες του κλάδου κατά τη διάρκεια ειδικής εκδήλωσης προβολής του προορισμού με τίτλο «Μνήμη και γεύση», η οποία πραγματοποιήθηκε στο Σισμανόγλειο Μέγαρο σε συνεργασία με το γενικό προξενείο της Ελλάδας στην Κωνσταντινούπολη, τον Ελληνικό Οργανισμό Τουρισμού και τη TURSAB (Ενωση Τουριστικών Πρακτόρων Τουρκίας). Η πρωτοβουλία θα ολοκληρωθεί τον επόμενο Απρίλιο στην προαθωνική χερσόνησο μέσω πραγματοποίησης πολιτιστικού ταξιδιού εξοικείωσης με τίτλο «Από τη Θεσσαλονίκη στο οθωμανικό παρελθόν των Σιδηροκαυσίων».